

Презентация «Две экспедиции Роберта Скотта».

Подготовила ученица 5 «Б»
класса, лицея 1547
Саманюк Эвелина.

2013 -2014 г.

Роберт Фолкон Скотт
родился в многодетной семье 6
июня 1868 в Англии, погиб 29
марта 1912 в шельфовом леднике
Росса, в Антарктиде.

Роберт Фолкон Скотт - Капитан королевского флота Великобритании, полярный исследователь, один из первооткрывателей Южного полюса



341. Capt. Scott in his den. Oct. 7th 1911.

- До своего назначения руководителем «Дискавери» Скотт делал обычную карьеру морского офицера. Он искал любую возможность отличиться. Став во главе экспедиции, Скотт получил шанс построить выдающуюся карьеру, хотя к полярным исследованиям особой страсти и не питал.
- Совершив первую экспедицию, он неразрывно связал своё имя с Антартикой, которой неизменно оставался преданным в течение двенадцати последних лет своей жизни.

Первая экспедиция «Дискавери» (1901—1904)

- В 1902 году он исследовал весь западный гористый берег Земли Виктории, проплыл вдоль всего Ледяного барьера Росса до его западного края и открыл «Землю Эдуарда VII» (оказавшуюся полуостровом).
- В конце 1902 года Скотт продолжил открытие шельфового ледника Росса: по его восточной окраине, страдая от голода и цинги, проделал почти 1200 километра в оба конца. На этом пути он проследил Трансантарктические горы на протяжении 600 км и выявил в них шесть глетчеров.
- В конце 1903 года Р.Ф. Скотт открыл первый антарктический оазис (свободную от льда и снега долину) и прошел по высокогорному плато Земли Виктории около 500 километров. По возвращении на родину получил звание капитана флота, награжден одним из высших орденов Великобритании и шестью золотыми медалями Географических обществ ряда стран.

Вторая экспедиция «Терра Нова» (1912—1913)

- Во время второй экспедиции Скотт вместе с ещё четырьмя участниками похода достиг Южного полюса 17 января 1912 года, но обнаружил, что их на несколько недель опередила норвежская экспедиция Руала Амундсена. Роберт Скотт и его товарищи погибли на обратном пути от холода, голода и физического истощения.

Последние три лаконичные записи Роберта Скотта:

- «Среда, 21 марта. Вчера весь вечер пролежали из-за свирепой пурги. Последняя надежда: Уилсон и Боуэрс сегодня пойдут в склад за топливом».
- Четверг, 22 марта. Метель не унимается. Уилсон и Боуэрс не могли идти. Завтра остается последняя возможность. Топлива нет, пищи осталось на раз или два. Должно быть, конец близок. Решили дождаться естественного конца. Пойдем с вещами или без них и умрем в дороге».
- «Четверг, 29 марта. С 21-го числа свирепствовал непрерывный шторм. Каждый день мы были готовы идти (до склада всего 11 миль), но нет возможности выйти из палатки, так несет и крутит снег. Не думаю, чтобы мы теперь могли еще на что-то надеяться. Выдержим до конца. Мы, понятно, все слабеем, и конец не может быть далек. Жаль, но не думаю, чтобы я был в состоянии еще писать».
- Ниже подпись. Почерк, кажется, совсем не изменился: «Р. Скотт»...

- Скотту поставлено одиннадцать памятников в ряде стран планеты; его имя носят горы, два ледника, остров и две полярные станции. Впрочем, наиболее величественный монумент Скотт воздвиг себе сам: письма, написанные им перед смертью, имеют общечеловеческий смысл и не подвластны времени.







На таком корабле шла экспедиция к Антарктике



Р.Скотт за работой



250. Capt. Scott and group taken on return of Southern Party.
April 13th 1911.

Роберт Скотт - пятый слева.



1911. Последний день рождения Роберта Скотта, который отмечался.



Могила Роберта Скотта, Эдварда Уилсона и Генри Бауэрса.

Вопросы:

- Когда родился Роберт Скотт?
- Гражданином какой страны был Роберт Скотт?
- Кем был Скотт до возглавления первой экспедиции?
- Как назывались экспедиции Роберта Скотта?
- Экспедиция какого полярного путешественника и исследователя обогнала на несколько недель Роберта Скотта?

Конец.